

# 用心用情用力当好企业发展“护航员”

## 吕梁检察两级联动开展联企服务

本报讯(记者 木二东 通讯员 郭文字)近日,吕梁市人民检察院、柳林县人民检察院两级检察机关主动为民营企业提供检察服务,积极能动履行检察职能,为民营企业健康发展创造良好法治环境和法治支撑。

吕梁市人民检察院与柳林县人民检察院深入到柳林县山西鑫飞能源投资集

团有限公司,参观了鑫飞公司实景沙盘、远程调度室、党建室等场所,并进行了深入座谈。座谈会上,检察工作人员详细了解了企业经营运作情况及在疫情期间存在的实际困难和问题,认真倾听了企业司法需求面临的困难,并就采煤沉陷区治理和采煤区村企矛盾化解等工作进行了进一步交流。

本次活动是吕梁两级检察院立足检察职能、围绕服务保障民营企业发展的工作要求,进一步深化检企联系,充分能动履职,用心用情用力当好企业发展“护航员”的一项举措,今后将进一步加强上下联动,体现能动检察,为企业健康发展、产业转型升级、吕梁全方位高质量发展提供更有力的司法保障。

# 两摩托车相撞 安全头盔“戴”或“不戴”后果不同

本报讯(记者 温元元)近日,中阳县发生一起两辆摩托车相撞事故。事故发生后,安全头盔戴与不戴造成的后果令人不得不重视佩戴头盔的重要性。

3月29日12时57分许,王某玉无证驾驶二轮摩托车,沿中阳县二郎坪街由南向北行驶至梧桐苑(府南)小区岔路口左转弯时,与反向未确保安全驶来的由闫某保驾驶的二轮摩托车碰撞,王某玉、闫某保二人都受伤,两车受损。因王某玉未佩戴安全头盔,在这起事故中,除胸口受伤外,头部摩擦地面受创,闫某保因规范佩戴了安全头盔,仅身体擦伤。

当事人王某玉无证驾驶机动车上道路行驶时,在路面转弯的时候未让直行的车辆先行,承担本起事故的主要责任。当事人闫某保驾驶未检验机动车上道路行驶时未确保行车安全,承担本起事故次要责任。

中阳交警温馨提示:为了生命安全,驾驶人骑行摩托车一定要佩戴好安全头盔,在通过路口时,一定要减速慢行,严格遵守交通法规,转弯车让直行车,确保行车安全。

## 拓展线索来源 逃犯主动自首

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)近日,孝义市公安局兑镇派出所通过认真梳理辖区逃犯信息,不断拓展情报线索来源,成功督促一名网上在逃人员主动投案自首。

兑镇派出所所在辖区疫情防控工作中,根据信息研判,被山东警方上网通缉的逃犯穆某策可能已经潜逃返回该辖区。民警围绕穆某策的活动轨迹开展摸排走访并对其可能藏匿的地点实施布控,蹲守,同时对其家人进行政策攻心。最终,穆某策在其家人陪同下到该所投案自首。

经审讯,犯罪嫌疑人穆某策供述了其非法利用信息网络案的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人穆某策正在移交山东警方中。

## 涉嫌帮助信息网络犯罪 一名网上逃犯文水落网

本报讯(记者 温元元)近日,文水县公安局城区派出所民警通过缜密侦查、循线追踪,抓获一名涉嫌帮助信息网络犯罪活动网上逃犯,进一步净化了辖区社会治安环境。

近段时间以来,民警在工作中发现辖区居民康某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动被四川警方网上追逃。民警紧盯线索,通过进一步工作,摸清了康某的活动轨迹,锁定了其藏身地点,制定了周密的抓捕方案,最终将其成功抓获。

经查,受害人王某等人遭受“投资理财”电信网络诈骗,总计被骗138万余元。在诈骗分子实施诈骗过程中,康某为其提供银行卡,涉嫌帮助信息网络犯罪。目前,康某已被文水县公安局依法采取刑事强制措施,等待他的将是法律的严惩。



法治  
经纬

# 方山交警节日期间保畅通送交安

本报讯“五一”期间,方山县“北武当山景区”迎来了旅游高峰,前来游玩的游客猛增,辖区内道路特别是景区路段的交通压力随之骤增。为了万家平安,为了让来往游客一路畅通,心情一路美好,方山县公安局交警大队民警放弃节假日休息,全部上路执勤,指挥疏导交通,他们是道路上最靓的风景,是夏日里最艳的“警”色。

针对小型车“自驾游”较为集中的交通特点,方山交警最大限度地把警力投向路面,提高路面见警率、纠违率、管事率。全力加强国、省道以及景区停车场、通往景区道路的弯道、坡道、交叉路口等交通事故多发路段和易拥堵路段的管控,做到全天候执勤,确保重点路段、重点时段不漏管。

执勤民警在疏堵保畅的同时,开展交通违法查处,并带领志愿者进行交通安全宣传活动,加大路面巡逻力度和密度,将违法整治常态化,持续保持对严重违法交通违法行为的严查严管高压态势,及时消除路面安全隐患。向过往车辆驾驶员发放交通安全宣传材料,引导广大交通参与者自觉遵守交通法规,安全文明出行。(张利锋 马建忠)



执勤交警及时为群众的出行提供交通服务和引导,营造文明、畅通的交通环境

## 青春乐奉献 丹心思辉煌 柳林县人民检察院 举办青年干警座谈会

本报讯(记者 木二东 通讯员 李金泽)奏响青春之歌,激荡青春热血,奋进新时代,启航新征程。近日,柳林县人民检察院举办了以“青春乐奉献,丹心思辉煌”为主题的五四青年干警座谈会,全院青年干警齐聚一堂,共话青春。

座谈会上,青年干警围绕“当代青年应当具备什么样的品质”“怎样做一名有担当的新时代青年”“如何落实‘四抓’工作思路,做好检察工作”等问题踊跃发言。

“无论是五四爱国主义运动,还是现如今的新时代,青年人都应朝气蓬勃、迎难而上、勇于拼搏、不怕失败、勇于实践、勇于创新。”“青年要自信向上,对工作要有一股冲劲;青年要敬业,要努力奋斗;青年要自信洒脱,同时又有担当的;青年要心向集体,团结友爱,增强集体的凝聚力和战斗力。”座谈会的举办,激发了青年干警从检报国的爱国热情,指明了青年人努力进取的奋斗方向。

## 离石消防“以查带教”指导街道消防站工作

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 曹晋)为切实提升辖区乡镇(街道)消防工作站消防安全工作水平,打通基层消防工作“最后一公里”,近日,离石区消防救援大队采取“以查带教”的方式,带领消防工作站工作人员深入辖区各类场所开展消防监督检查工作。

其间,大队监督执法人员现场指导乡镇(街道)消防工作站工作人员如何开展日常消防检查、对发现的火灾隐患如何正确处置、如何有效利用微型消防站扑灭初期火灾等内容进行了指导培训,并就消防检查中遇

到的实际问题以及如何解决好这些问题做了具体的分析总结,希望街道办消防工作站工作人员加强业务学习,不断提高业务理论水平和实际工作能力,切实履行好消防职责,高质量完成消防监督检查任务。

通过此次消防指导工作,推动了乡镇(街道)日常消防工作顺利开展,进一步为辖区火灾形势持续平稳打下了基础。下一步,大队将继续加大乡镇(街道)消防工作站指导力度,进一步完善乡镇(街道)消防工作站消防管理工作,确保辖区消防形势持续稳定。

## 岚县交警大队

# 站好护学岗 打通平安路

本报讯(记者 康桂芳)为进一步加强校园安全工作,维护中小学生上学、放学良好的治安交通秩序,岚县交警大队认真开展“护学岗”工作,夯实校园安全防范基础,进一步保障了师生人身安全,构建平安校园,为辖区广大师生提供一个安全健康的学习环境。

期间,岚县交警大队城区中队立足辖区实际情况,制定护学岗工作制度,在每天上下学等重点时段,提前到岗到位,积极维持交通秩序,

引导学生上学、放学,密切关注校园周边可疑人员、车辆、物品,切实提高校园周边见警率,增强在校师生安全感,为学生上下学提供了强有力的安全保障。

通过开展“护学岗”活动,进一步潜移默化地进行交通安全宣传,有效提升了辖区师生的安全意识及学生的自我保护能力,同时家长的防范意识也得到了有效提高,受到了学校师生及家长的一致好评。岚县交警大队城区中队负

责人说,今后将持续开展此项工作,扎实推进护学岗的工作,确保辖区安定有序,为平安校园建设增砖添瓦。

岚县交警温馨提醒广大学生家长,在您接送孩子上下学时,请严格遵守交通法规,给孩子树立一个遵纪守法的好榜样;在接送孩子上下学期间,尽量即停即走,以免发生拥堵;停车时,请按照停车位文明规范停车,确保校园周边道路畅通有序。